



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
28 ноября 2024 года

Тридцать четыре года назад, в ноябре, главы наших государств и правительств собрались в важный для истории момент и подписали Парижскую хартию для новой Европы. Они сошлись во мнении, что “эра конфронтации и раскола Европы закончилась. Европа освобождается от наследия прошлого”.

Они заявили, что “отныне наши отношения будут основываться на взаимном уважении и сотрудничестве” и что “наше время – это время осуществления тех надежд и ожиданий, которые жили в сердцах наших народов на протяжении десятилетий: твердая приверженность демократии, основанной на правах человека и основных свободах; процветание через экономическую свободу и социальную справедливость и равная безопасность для всех наших стран”.

Эта Хартия, в которой было заявлено, что десять принципов Хельсинкского заключительного акта будут нашей “путеводной звездой в продвижении к желанному будущему”, была призвана обеспечить свободу, мир и процветание всех наших народов. Однако тридцать четыре года спустя мы становимся свидетелями бесчисленных человеческих трагедий, которые происходят, когда одно из государств-участников отказывается от основных принципов и попирает верховенство закона.

Посмотрите, что произошло с Юлией и Анной Аксенченко, 14-летними сестрами-близнецами, которые недавно закончили восьмой класс. Как и многие подростки, даже те, кто живут в условиях войны, они хотели жить нормальной, полноценной жизнью. Воскресным вечером летом 2023 года они оказались среди посетителей популярной пиццерии в центре Краматорска. В тот вечер ни Юлия, ни Анна не вернулись домой. Обе девушки погибли, когда в ресторан попала российская ракета “Искандер”.

Или возьмем семью Базилевичей. Незадолго до рассвета 4 сентября военный самолет, летевший над центральной частью России, выпустил по Украине гиперзвуковую ракету. Во Львове, почти в 1 000 километрах от границы с Россией, Ярослав и его семья были разбужены сиренами воздушной тревоги и им нужно было как можно скорее добраться до укрытия. Несколько минут спустя российская ракета попала в их жилой дом. Жена Ярослава, Евгения, с которой он прожил 23 года, и три их дочери погибли в результате этого авиаудара. Спасатели обнаружили безжизненное тело его семилетней дочери, свернувшееся “калачиком” у стены и погребенное под обломками здания.

Госпожа Председатель, на следующей неделе, когда мы соберемся на заседание Совета министров в Валлетте, мы будем помнить о жизнях, унесенных бессмысленной войной с Россией. Мы будем остро осознавать, что миллионы людей в Украине каждый день живут, подвергаясь смертельной угрозе безжалостных нападений России. И мы будем помнить, что справедливая оборонительная война, которую ведет демократическая Украина, — это также защита основополагающих принципов Хельсинкского заключительного акта и устремлений, выраженных в Парижской хартии.

В 1990 году все мы приняли решение строить лучшую жизнь для наших народов. Соблюдение положений Заключительного акта и Хартии означает привлечение России к ответственности за огромные страдания, которые она причиняет народу Украины, и за подрыв безопасности в регионе ОБСЕ и за его пределами.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.